



挥洒智慧秀技艺 三尺讲台展风采

学校给担子、搭台子、引路子,让更多教师成长为区级、市级骨干教师,走上了全市乃至全国赛课舞台,绽放更大光彩。

初心铸魂 使命筑梦 特色赋能

茄子溪中学 引领每个孩子奔向“星辰大海”



巧手慧心创造美 圆梦名校绘未来

茄子溪中学的学子在全市美术联考中名列前茅,几十人圆梦中央美术学院、中国传媒大学等行业顶尖高校。



统战知识进校园 激扬青春大能量

开设“统战文化的智慧与艺术”课程、自主创作编演话剧《毛泽东三顾特园》……学校先后获得“统战文化知识进校园工作积极贡献奖”等荣誉,《统战知识的智慧与艺术》课程得到了中央统战部肯定。



打开校社封闭圈 链接社会大精彩

学校以研学旅行的方式,开展了“美术阶段成果现场展”“微型马拉松比赛”“师生徒步拉练活动”等活动,让学生收获了更多的乐趣。

六月如火,青春飞扬。又一批茄中学子扬帆起航,拥抱心中的星辰大海、飞向更高远的舞台。

“茄子溪中学提供适应不同学生的教育服务,根据学生差异,帮助学生成功、引导学生成功,是一所名副其实的好学校!”“我在茄子溪中学不仅收获了自信、增长了本领,发扬了自己的个性特长考上了理想的高校”……来自家长和学生发自肺腑的诉说,描绘了一所“有情怀、有温度、有故事”的理想学校的模样。

曾几何时,茄子溪中学也陷入学生基数小、学习基础差等困境。然而,短短几年时间,就是这样一所偏居一隅、生源一般、名不见经传的学校,硬是走出了一条艺术特色发展之路,焕发出无限的活力与蓬勃的生机,成为大渡口教育的一面旗帜。

这其中究竟有什么魔力?

“党建+发展”,党建抓得好,教育就有魂,学校就有精气神。”在校长李燕看来,只有不断强化党建引领,高标准抓好党建与学校工作的深度融合,才能不断丰富学校文化内涵,激发广大教师的活力,实现艺术特色化发展,助力更多学生成长成才。

近年来,学校着眼于“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的根本问题,确立了“立足巴渝、面向全国、文化底蕴的高级完全中学”的学校发展定位,提炼出“淬融木艺、相约成功”的办学理念,并与时俱进的确定了“培育具有卓越品质、家国情怀、全球视野的现代公民”的育人目标,提出了发展艺术特色高中的思路,迈上了提档升级的新台阶。

从历史发展脉络中寻找规律,在时代的挑战中坚定初心,于现实的困境中突围涅槃,一场围绕艺术特色高中创建的探索之路,在茄子溪中学拉开帷幕。

提炼“文化灯塔”,照亮未来方向。学校结合实际提出“规范、人才、质量、特色”四大品牌战略,提炼了“简单做人,极致做事”的学校核心价值观,从而形成了与学校发展相适应的理念文化体系和规划体系,理清了发展方向。

丰富“课程大餐”,滋养每个孩子生命。学校以“善”“韧”“合”为支点,构建立体化的校本课程格局,丰富有序的课程实践、高质量的特色课程,已拥有1个重庆市体育课程创新基地、6个重庆市普通高中精品课程选修课程,1个重庆市普通高中优秀学生社团、20余门校级选修课程,形成“1+6+20”的校本选修课程格局,提升了学校核心竞争力。

打造“教育尖兵”,提升教师队伍素质。学校以“人才发展”为品牌战略,把师德师风建设与党建品牌建设有机结合,签订师德师风承诺书,组织好老师在身边演讲比赛,创建名师工作室,加大教师培训……通过一系

列组合拳提升了整体教师队伍素质。从2016年—2021年,学校新增市级学科带头人1名、市级学科名师1名、市级骨干教师7名、区级骨干教师14名,市区级骨干教师已达36人。1人获重庆市五一劳动奖章,9名教师获得市级现场赛课一等奖,4人次获得全国录像课竞赛一二等奖,22课例获得教育部优课,彰显了不俗的师资力量。

开辟“实践舞台”,激扬爱国爱党之情。学校在毕业年级成立“党员红色攻坚组”,为学生保驾护航。举办“青春心向党,永远跟党走”为主题的班级合唱,全校学生歌唱伟大的新时代。举行革命英雄人物故事宣讲,将《周恩来的故事》等英雄人物事迹搬上讲台,缅怀革命先烈。观看《信仰的力量》文献纪录片,传承革命精神。党员、团员师生走出校门开展主题为“传承雷锋精神·共建绿水青山”保护母亲河学雷锋志愿服务活动,以实际行动,保护母亲河,让爱党爱国精神化为自觉行动。

一次次创新探索,一次次大胆突破,大家心往一处想,劲往一处使,全校一盘棋,上下一股劲合力打开了艺术特色发展新天地,谱写“质”“量”双提升的新篇章。

近5年,培养了1个全市美术联考第一名和1个第九名,24人进入央美、国美、川美、中传、浙大传媒、重大等双一流高校及行业顶尖高校深造。体育方面培养了7个世界冠军,9个全国冠军,152个市级冠军,60余人进入北京体育大学、西南大学、成都体育大学等高校继续深造,杨涵、刘润宇等健将级运动员入选国家拳击队。

这是一份令人振奋的答卷。从2016年至2021年,学校获“重庆市文明单位”“重庆市绿色学校”“重庆市平安校园”“统战文化知识进校园工作积极贡献奖”等市级荣誉,同时被市级有关部门授予“重庆市学习型党组织建设示范点”“重庆市综合高中试点校”“重庆市重点项目拳击训练基地”等称号,学校凭借出色表现连续5年获得区教育系统年度考核一等奖。

茄子溪中学始终坚持与时代共呼吸、与祖国共命运,坚守“为党育人、为国育才”使命,塑造了茄子溪中学师生的崇高品格和道德风范,培育了无数的优秀学生、杰出人物,交出了一份优秀的教育答卷。面向未来,学校将在大渡口区教委“多维一体,教育大渡”理念的指导下,绘好学校“十四五”发展规划蓝图,创建艺术特色与文化并重的优质高中,早日办成重庆长江艺术湾区的“窗口学校”。

谭艾 胡忠英

图片由茄子溪中学提供



五指握拳聚力 奋勇拼搏勇夺冠

茄子溪中学培养了5个世界冠军、7个全国冠军、148个市级冠军,杨涵、刘润宇等健将级运动员还入选国家拳击队。



魅力社团激情扬 个性发展更出彩

茄子溪中学开设美术、舞蹈等丰富的社团,为孩子们的个人新发展、全面成才开辟了成长舞台,奠定了坚实基础。